

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Año III. - Núm. 19722. - Palma de Mallorca

Viernes 31 de Marzo de 1939, III A. Triunfal

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Nuestras tropas han continuado hoy la ocupación de la zona recién liberada, recorriendo numerosos pueblos.

En Levante se llevó a cabo la ocupación de la capital de Valencia, siendo recibidas las fuerzas españolas con entusiasmo inenarrable y funcionando ya en ella todos los servicios públicos.

En esta parte se ha ocupado la línea del Turia desde Villamarchante al mar, y al sur de la capital las regiones de Torrente y Cataroja.

Entre los pueblos ocupados en otros sectores de este frente figuran como más importantes los de Minglanilla, Motilla del Palancar, Villar del Arzobispo, Losa del Arzobispo, Requena, Utiel, Riodeva, Casas Altas y Canigral.

Los prisioneros y presentados hoy en este frente son aproximadamente unos 25.000 y un batallón de ametralladoras completo y una estación de radio con su personal. Se ha cogido mucho material de todas clases.

En el sur también se han recorrido numerosos pueblos entre los cuales son los principales Guarroman, Ubeda, Torreperejil, Mengivar, Espeluy, Villanueva del Río, Mancha Real, Beznar, Campo Tejar, Moreda, Guadix, Gor y Baza.

Suman varios miles los prisioneros y presentados sin que en este momento se conozca su número exacto. Entre el material recogido figuran 21 auto-ametralladoras en Jaén y en Andujar se han retirado 24 vagones de explosivos colocados en el túnel que servía de polvorín.

En el centro se ha llevado a cabo la ocupación de la Ciudad de Alicante en la que se han producido grandes manifestaciones con entusiasmas aclamaciones al GENERALISIMO.

Figuran entre los muy numerosos pueblos recorridos los de Colmenar Viejo, Perales de Tajuña, Valdiguésias, Fuentidueña del Tajo, Consuegra, Manzanarés y Alcaraz. También en este frente se han hecho muchos miles de prisioneros y se ha cogido abundante material.

Salamanca, 30 de Marzo de 1939, III A. T.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 30 DE MAYO DE 1939 - III T., EN PALMA DE MALLORCA

CONSEJOS DE GUERRA

Consejos de Guerra

1.º - A las diez horas y treinta minutos del día 3 del próximo mes de abril, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 654-1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Antonio Garau Montaner, contra Vicente Ferrer Colomar (a) C'an Lluqui, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º - A las once horas y treinta minutos del día 3 del próximo mes de abril, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarísima n.º 403-1938, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Manuel Palou de Comasema, contra Bartolomé Cardona Cardona, por un delito de adhesión a la rebelión.

Edicto

DON ENRIQUE CANOVAS LACRUZ, GENERAL DE DIVISION, COMANDANTE GENERAL DE BALEARES.

H A G O S A B E R :

Por exigirlo así necesidades de guerra, todos los poseedores de chapas finas de Tulipán Okhume que existan en la Isla, presentarán, en el plazo máximo de ocho días, declaración jurada de las que tengan en existencia, absteniéndose desde hoy de cualquier operación de compraventa sobre la mencionada materia que no podrá ser objeto de tráfico sin permiso previo de mi Autoridad.

Tanto las declaraciones juradas como las solicitudes de permiso se curarán por los interesados al Estado Mayor de esta Comandancia General (Sección 4.ª)

Los contraventores a lo dispuesto

serán debidamente sancionados por desobediencia, sin perjuicio de las responsabilidades de otro orden en que puedan haber incurrido por su actuación.

Dado en Palma de Mallorca a treinta de marzo de mil novecientos treinta y nueve. TERCER AÑO TRIUNFAL.

ENRIQUE CANOVAS

Del Gobierno Civil

Al acudir ayer al Gobierno Civil nos recibió el Secretario particular señor Singala, quien nos manifestó que el señor Gobernador carecía de noticias que pudieran ser de interés para la publicación.

Al mediodía recibió el señor Gobernador la visita del Presidente de la Diputación señor Quint Zaforteza.

Igualmente recibió la visita del Teniente Coronel Delegado Militar en la Cámara de la Propiedad Urbana don Gabriel Riera.

MULTAS

Por los motivos que a continuación se expresan han sido impuestas las siguientes multas:

10.000 pesetas a don Mateo Llompart Muntaner, de Muro, por venta de patatas a precio abusivo.

2.000 pesetas a don Gabriel Vives Fornés, de Muro y don Antonio Fuster Forteza de Felanitx por venta y compra del citado tubérculo.

1.000 pesetas a don Miguel Sabater Juliá, de Muro, por idéntico motivo. Casa Guardiola, don José Aguiló y Confitería "Ca'n Frasquet" de Palma por carecer lista precios de los artículos que expenden al público.

500 pesetas a don Onofre Alba Moranta de Palma por venta de un par de zapatos a precio abusivo.

100 pesetas a don Antonio Segura Miró, de Palma, por ligereza en denunciar, doña Mariana Villalonga, Sra. Vda. Gaspar Piña, don Jaime Picó, don C. Pasco Besora, don Bartolomé Viñals, Sra. Vda. Bartolomé Vidal, don Nicolás Miró, doña Trinidad Fuster, don Pedro Segura y don Miguel Aguiló de Palma por carecer lista precios de los artículos que expenden al público.

En el Conservatorio de Música

Nuestro Conservatorio Oficial de Música está atento a su misión docente y sus afanes, en la obtención de positivos resultados, se van cumpliendo con intensa satisfacción, merced a la acertada dirección, que asume el M. I. Sr. D. Antonio Sancho y a la labor del Profesorado, que se complacen con frecuencia en poner a sus alumnos y elementos que forman la Orquesta de Cámara, en contacto con un auditorio, para que juzgue de la comprensión inteligente y el entusiasmo de esos elementos, que colaboran y se educan en el Conservatorio, celebrándose anoche en el local oficial del "Salón Mallorca" el 2.º Ejercicio Escolar correspondiente al curso académico 938-39, integrando el programa, en su primera parte obras de Saint-Saens, Beethoven, Schuman y Libelius a cargo de la Orquesta de Cámara dirigida por el profesor don José Segura, interpretadas con singular esmero, con ese equilibrio de sonoridad y completa idiosincrasia de las obras que en esa Formación musical ya es norma.

En la 2.ª parte las alumnas de piano Srtas. Francisca Rotger y Catalina Bosch, con calidad excelente en la individual ejecución, dieron relieve a composiciones de Liszt y Mendelssohn, siguiendo luego el concierto de violín por la Srta. Isabel Noguera, con obras de Corceli, Francois, Franck y Kreisler, interpretadas con dominio y justaza de expresión. Terminando el programa con el concierto en Do, de Bach, para piano y orquesta de Cámara.

Con el respeto tradicional y matices que requiere la música del gran compositor, fué dicho este concierto, mereciendo cálidos aplausos todo el programa, bisándose algunas de las composiciones.

El público que se congregó en el "Salón Mallorca" fué numerosísimo y selecto, presidiendo el acto el Comandante General Sr. Cánovas con el Jefe de Estado Mayor Sr. Alvarez de Sotomayor; asistiendo también el Presidente de la Audiencia Sr. Delgado; el Director de la Escuela de Artes y Oficios Sr. Barceló, el Músico Mayor Sr. Balaguer y otras distinguidas personas que felicitaron efusivamente al M. I. Sr. Sancho y Profesorado, por tan grata velada musical.

Durante los intermedios gentiles señoritas alumnas de este Centro docente, realizaron una colecta con destino a Frentes y Hospitales.

Junta Provincial de Abastos

Se hace público para general conocimiento que quedan establecidas las siguientes normas y precios de tasa para la venta de la leche:

De productor a fabricante a 0'53 ptas. litro.

De productor a expendedor a 0'60 ptas. litro

De expendedor a público a 0'75 pesetas litro.

El precio de 0'60 ptas. el litro se tendrá puesto en Palma en los sitios de costumbre siendo de cargo del intermediario los impuestos.

NORMAS. - A) Queda prohibida la instalación de nuevas expendedurías de leche sin previa autorización de la Junta Provincial de Abastos.

B) Queda igualmente prohibida la distribución y venta por vendedores ambulantes, salvo los dependientes de las expendedurías existentes los cuales podrán distribuir la leche a domicilio.

D) Los comercios o expendedurías

de leche solo podrán vender huevos y derivados de la leche.

E) Queda prohibida la venta de leche a toda clase de comercios que dediquen sus actividades a otros productores que no sean los expresados en el apartado anterior.

Palma de Mallorca, 24 de Marzo de 1939 III A. Tr. - El Gobernador-Presidente.

Se hace público para general conocimiento que con esta fecha han sido autorizados los artículos y precios que a continuación se expresan:

Hilaza de cáñamo recibida de Alemania a 9'95 ptas. el paquete de 500 gramos.

Partida de achicoria, a 4'65 ptas. el kilo al público.

Partida de sardinas arenques a 18'10 ptas. el millar.

Partida de almejas en latas de dos kilos de Pontevedra:

Para detallista a 77'00 ptas. la caja; la lata a 6'05 ptas.

Para público, a 6'75 ptas. lata.

Jabón fuerte verde a 90'00 ptas. la caja de 50 kilos de mayorista a detallista.

Velos de malla a 4'70 ptas. unidad.

Los tarados a 3'00 ptas. cada uno.

Fécula de patata en polvo a 2'30 ptas. el kilo para el consumidor.

Caja de 40 botes de leche condensada marca "LA GAVIOTA" a 70'00 ptas. la caja venta al por mayor.

Palma de Mallorca, 24 de Marzo de 1939 III A. Tr. - El Gobernador-Presidente.

La Feria de Ramos

Tuvo lugar ayer tarde la inauguración de la Feria de Ramos, que hogaño ha vuelto a celebrarse en el viejo paseo de la Rambla, hoy Vía Roma.

En el jardín de la Casa de Misericordia, que aparecía adornado con numerosas banderas nacionales, se congregaron todos los infantes asilados en sus diferentes establecimientos benéficos de la ciudad, a quienes les fueron repartidos pasteles, bolsas de bombones y cacahuetes y helados, obsequio de varios comerciantes.

Estaban presentes en esta simpática fiesta de alegría infantil, el Presidente de la Diputación Provincial, señor Quint Zaforteza; el Alcalde accidental, señor Cirerol; los Gestores Andreu, Aabern, Moscardó, Salleras y Roca; el Secretario de la Corporación Municipal señor Rosselló y Cazador y el Inspector Jefe de la Guardia Urbana señor Cerdá.

Fueron atendidos los citados señores por el Director de la Casa y alto personal a sus órdenes.

El acto que fué presenciado por un meroso público, lo amenizó la Banda Provincial y los tambores del Ayuntamiento.

A pesar de las actuales circunstancias, son en buen número las casetas de juguetes, churreros y puestos de atracciones que se han instalado en la referida Feria, la que se ve muy concurrida.

En la Prisión Provincial

LA MAGNANIMIDAD DEL CAUDILLO - CELEBRACION DE LA VICTORIA

Coincidiendo con la gloriosa jornada de ayer día 28, en la Prisión Provincial de Baleares, se ha tenido otra emocionante demostración de la generosidad de nuestro insigne Caudillo, cuyo magnánimo corazón en tantas ocasiones se pone de manifiesto. La Junta de Disciplina de la Prisión Provincial de Balea

res, había sometido a la consideración de la Superioridad los expedientes de indulto de diez penados de guerra que habían cumplido los 70 años de edad. Y realizados los trámites pertinentes el Caudillo firmó esos indultos y precisamente en el momento en que se recibía la noticia de la ocupación de Madrid, los diez favorecidos recuperaban su libertad, siendo nuestra Prisión la primera de España que ha visto con ceder esa gracia.

El mismo día 28, a las cuatro de la tarde, en la capilla de la Purísima severamente adornada con abundantes luminarias, se congregó toda la población penal, ocupando la presidencia los señores Director, Subdirector, Oficiales y personal. El Capellán de la Casa Justísimo Reverendo señor don Rafael Ferrer, dirigió una entusiasta, patriótica y emocionada alocución, en la que comenzó destacando el rasgo generoso al indultar a los diez condenados del fuero de guerra, rasgo de Franco que evidencia una vez más las dobles cualidades de nuestro invicto Caudillo, cuyo corazón es la síntesis magnífica de esta España que nace. Acto continuó el Padre Ferrer con palabra encendida que hizo temblar las lágrimas en muchos ojos, destacó la importancia de la jornada, que pone fin a esta guerra, en la cual se ha visto siempre a mano de la Providencia que ha elegido a Franco para salvar a la Patria. Por esto, dijo, debemos elevar nuestras plegarias al Altísimo en acción de gracias por haber inspirado al Caudillo y por haber salvado a España.

Acto continuó se entonó solemne Te Deum por el Padre Ferrer y el coro de reclusos.

Sociedad

Guarda cama nuestro estimado amigo el Director de "La Última Hora" don José Tous.

Hacemos votos para su restablecimiento.

Ha fallecido en Iruca el Canónigo Doctoral de la Santa Iglesia Catedral Ba-

silica M. I. señor don Nadas Garau Estany.

El señor Garau era una destacada figura en nuestro Cabildo Catedral, de ilustración nada común y de un gran zelo apostólico.

Cuidaba y lo hacía con verdadero éxito de las peregrinaciones a Lourdes.

Anoche a las siete y media su cadáver fué trasladado a Palma, en cuyo Cementerio recibió cristiana sepultura. En dicho acto se puso de manifiesto el sentimiento causado por su muerte.

D. E. P.
Recibí el Excmo. señor Arzobispo Obispo de Mallorca, el Ilmo. Cabildo Catedral, sus hermanos, sobrinos y de más familiares la expresión de nuestro sentido pésame.

Ayer tarde tuvo lugar el acto del entierro de don Luis Cardell Arias, el cual se vió muy concurrido.

A su distinguida esposa, hijos y en especial a sus hijos políticos el propietario don Francisco Qués y el Capitán de Artillería don Guillermo Ramis de Ayreñor les reiteramos nuestro sentido pésame.

El hogar del Teniente de Infantería don Juan Tomás Riutort, héroe del levantamiento de Ciudadela, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

Por doña Antonia Genovart Ribot y don Juan Mestre, y para su hijo, don Bernardo Ribot, Alférez Provisional de Infantería, ha sido pedida a don Antonio Mulet Martorell y a doña Margarita Quefigas, en mano de su simpática y distinguida hija Margarita.

Se encuentra ligeramente enfermo, el Redactor Jefe de "Falange" don Guillermo Sureda de Armas.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Ayer tarde llegaron a esta ciudad, don Ramón Ballester Lambias; doña Guillermina Ballester Palacios; don Juan Bonet Banot; doña Carmen Martí Martí; doña Antonia Córdoba López; don J. de Caazans Martí Cardona;

doña María Montañó Coton; doña María Petra de Nicolás; don Joaquín Sorra Córdoba; don Ramón Balet Barriach y don José María Bay Castillo.

Crónica de Sport

FUTBOL

NOTA OFICIOSA

Relación de los partidos que se han de celebrar el día 2 de Abril a las 4 de la tarde.

Campeonato Primera Categoría: Antoniana—Soledad; Constanca — Athletic.

Campeonato Liga Amateur: Hispana—Levante.

FUTBOL EN INCA—EL ENCUENTRO DECISIVO DEL CAMPEONATO

Después del partido del domingo último en "Son Canals" que colocó al Balears en primer lugar, con 11 puntos y al Constanca, con 10, se espera con extraordinario interés el encuentro final que corresponde efectuarse en el campo "Es Cos" de Inca, el próximo domingo día 2, a las 4, entre "Constanca—Athletic" del que saldrá el primer clasificado en la competición oficial de 1938/1939.

¿Quién se adjudicará el codiciado título?

Noticias sueltas

MOVIMIENTO EN EL PUERTO. — Llegó de Ibiza el vapor correo "Fuerteventura".

Fueron despachados: para Castellón el vapor alemán "Spazia" con carga de tránsito; para Cádiz el vapor "Cabó Carveiro" con carga de tránsito; para Andraitx la balandra "Murillo" con efectos; para Ibiza el pail bot "Pedro Compte" con efectos; para Mahón el vapor correo "Fuerteventura".

CONGREGACION DE MAESTRAS DE MARIA REPARADORA Y SANTA TERESA DE JESUS. — En el Convento de María Reparadora tendrán lugar dos Conferencias por el Reverendo P. Pedro N. Isla E. J. i. o; días 3 y 4 de Abril a las 5 de la tarde. Se invita a las señoras Maestras aunque no pertenezcan a la Congregación.

CUPON DE LOS CIEGOS. — Sorteo de 30 Marzo 1939; Número premiado 89, con 40 ptas.

EL TEATRO DE LA FALANGE EN INCA. — En el Teatro Principal de Inca, actuaba anoche el Teatro Nacional de la Falange.

En Inca reinaba mucho entusiasmo. DELEGACION DE HACIENDA DE BALEARES. — Esta Delegación autorizada por el Ilmo Sr. Jefe del Servicio Nacional del Tesoro, Burgos, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 1 de Abril, Montepío Civil Jubilados y Cleros; día 3, Montepío Militar y Retirados. Letra A a Ll y Cruces; día 4, Retirados. Letra M a Z y Cruces; día 5, Retirados Decreto 25 de Abril y Cruces; día 8 M. Militar, Retirados y Cleros, procedentes de otras Delegaciones; día 11, Nóminas en general.

ATROPELLADO POR UN CARRO. — Comunica la Benemérita del puesto de Andraitx haber detenido y puesto a disposición del Juzgado al vecino Francisco Vila Vilagut, criado del predio "Camp de Mar", el cual guiando un carro por la carretera de Palma atropelló a Miguel Mascó Riera, de 23 años de edad, pasándole una de las ruedas por todo lo largo del cuerpo, sufriendo contusiones de pronóstico reservado.

ATROPELLADO Y MUERTO POR UN CAMION. — Da cuenta la Benemérita de Mahón de que hace unos días en el momento en que el niño Luis Garriga Saura, de cuatro años, intentó cruzar la carretera siendo alcanzado y muerto por un auto-camión, cuyo conductor al darse cuenta del peligro y para evitarlo, hizo una falsa maniobra yendo a chocar contra un árbol, resultando el conductor herido de gravedad, sin que a pesar de ello lograra evitar la desgracia.

LE EXPLOTA UNA BOMBA Y MUERE. — Comunica la Benemérita de Mahón, que el vecino de dicha ciudad Juan Rotger Prats, de 88 años de edad, en ocasión de que estaba manipulando con una bomba de mano o artefacto asimilado, explotó hiriendo gravemente falliendo a consecuencia de las heridas recibidas, unas horas después.

Vendo

3 máquinas de coser Pfaff y otras, como nuevas. Plaza Juanot Colom. 27.

NOTICIAS RADIAS

EL TRIUNFO DE LA FE CATOLICA Roma—El periódico oficial del Vaticano "Observatore Romano" comenta la liberación de Madrid por las tropas del GENERALISIMO. Agrega que el triunfo de las armas nacionales es el triunfo de la Fé católica.

FRANCIA NOS DEVUELVE LOS BUQUES MERCANTES

Burgos—Se ha comunicado que Francia ha devuelto los buques mercantes mayoría de estos buques son de matrícula de Bilbao, Gijón y Santander.

¿HA SIDO DETENIDO CASADO?

Valencia—En la capital levantina circula el rumor no confirmado todavía de que el cabecilla rojo coronel Casado ha sido detenido en los momentos que trataba de escapar en avión.

PROXIMO ESTRENO TEATRAL

Huelva—En el Gran Teatro, de esta ciudad, se estrenará el motivo lírico en dallas titulado "El Sarvañ de Sevilla", en dos actos, del que es autor el joven periodista ombensé José Bellerín Contoso. La música es del maestro Davino Eguía.

El general Queipo de Llano ha prometido su asistencia al estreno.

EL "LIBERTAD" SE LLAMARA "GALICIA"

Por una disposición ministerial se cambia el nombre del crucero "Libertad" por el de "Galicia".

MIAJA, EN ORAN

Orán—Esta mañana, a las once, aterrizó en el aeródromo de la Senia un avión que traía a bordo al general Mija, acompañado de otras personas. Pocas instantes después fueron llegando nuevos aviones en los que venían dirigidos rojos fugados de Valencia. Se

ha montado un servicio especial de policía en el aeródromo. Hasta este momento, el número de aparatos que han aterrizado en la jornada de hoy es de veinticuatro.

MUSSOLINI FELICITA A FRANCO

Roma—Con motivo de la toma de Madrid por las tropas nacionales Mussolini ha dirigido al General Franco un telegrama en el que le dice: "La lucha sangrienta ha abierto el camino a una nueva España que será fuerte y poderosa. Os aseguro que los lazos que se han establecido entre ambos pueblos son cordos e indisolubles."

TELEGRAMA DE RIBBENTROP A JORDANA

Berlín—El ministro de Negocios Exteriores Von Ribbentrop ha dirigido al Conde de Jordana, ministro español de Relaciones Exteriores, el siguiente telegrama: "Le felicito por la liberación de Madrid y la consiguiente y definitiva victoria sobre el bolchevismo que oprimía a España, confiando en que seguirá su gloriosa historia la España unida al mundo su fuerza, su capacidad, su heroísmo. Saludo a S. E. y al bravo pueblo español"

De Madrid

Madrid—Ha llegado el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Mance. Valdés, Piñar Primo de Rivera y el Jefe de la coordinación de servicios de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Madrid y otras jerarquías, en total una expedición de 23 coches de la Falange.

Los registros en los centros ocupados

por los rojos en Madrid están dando magnífico resultado. Se multiplican los hallazgos de joyas, cuadros y objetos de valor artístico.

En el palacio del señor Luca de Tena, se han hallado armas, municiones, cuadros, ornamentos de iglesias, cálices y numerosas joyas.

En el Escorial, los rojos han cometido horrendos saqueos. Faltan cuadros de mucho valor y la iglesia está profanada. El vandalismo rojo se ha manifestado también en los grandes palacios de la capital. En el palacio de Medina Celi, no se ha encontrado ni un cuadro, ni que decir tiene, ni una sola joya. Los salones que eran usados como dormitorios por los rojos estaban convertidos en verdaderas cuadras. Faltan las puertas y toda la obra de madera, que fué empleada para hacer fuego.

Todos los pisos de alguna importancia han quedado saqueados y en ellos no queda nada de valor.

Otros al ser ocupados por los soldados de FRANCO y que hasta ahora han permanecido en poder de los rojos, presentan un aspecto de suciedad.

Ha sido nombrado Jefe de prensa de Madrid el ilustre periodista Manuel Azner.

Entre las numerosas personalidades que llegaron a Madrid ayer, figura el ilustre Jefe del Cuerpo de Inválidos don José Millán Astray.

Al darse cuenta de su presencia en Madrid el público, fué objeto de cariñosas muestras de simpatía ovacionándole y dando gritos de ¡VIVA ESPAÑA!

Una de las mayores preocupaciones de nuestro CAUDILLO y GENERALISIMO es la de dar satisfacción a todos aquellos que sufrieron, más o

menos directamente la persecución marxista y sobre todo en primer lugar, para ello ha dado las órdenes para que sean repuestos a sus antiguos lugares de trabajo todos aquellos funcionarios del Ayuntamiento de Madrid que habían sido suspendidos de empleo y sueldo por los dirigentes marxistas.

La entrada de nuestras tropas en Valencia

Valencia—Las primeras fuerzas de Regulares que han entrado en Valencia pertenecen al Tabor núm. 3 de Centa, y fuerzas también de la 57 Brigada mixta.

El pueblo abraza clamorosamente a los primeros moros.

Han hecho su aparición muchísimos valencianos con banderas nacionales y camiones con muchachos y muchachas rojinegras que les han salido a recibir entonando nuestros cantos nacionales.

El primer sacerdote que en traje talar ha pisado las calles de Valencia que es el coadjutor de San Maclet ha sido azotado materialmente por el público que le besaba las manos.

Ha llegado también la columna de las fuerzas de orden y policía por ocupación de Valencia, integrada por fuerzas de la guardia civil, asalto y policía.

Hoy a primeras horas de esta mañana ha salido el diario "Avante", periódico de la tercera compañía de radio difusión y propaganda en los frentes, editado en el antiguo taller del "Mercado Valenciano". Apesar de la premura de tiempo y organización ha salido un número



El M. I. Sr. Don Nadal Garau Esirany

Canonigo Doctoral de la S. I. C. B.

FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER, A LOS 72 AÑOS DE EDAD, EN LA CIUDAD DE INCA, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA

R. I. P. A.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca; el Ilmo. Cabildo Catedral; sus hermanos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades que asistan al funeral que se celebrará hoy a las once en la Iglesia Catedral; como al que se celebrará mañana, sábado, a las 10, en la Iglesia Parroquial de Inca.

El duelo se despide en la Iglesia.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



Don Luis J. Cardell Arias

HA FALLECIDO

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS DE LA RELIGION

A. E. R. I. P.

Su esposa doña Angela Mir, hijos Dolores, Francisca, Angeles, Bartolomé y Maria, hijos políticos (presente y ausente) nietos, tío, sobrinos y demás familia al participar tan dolorosa pérdida a sus amistades, les ruegan asistan al Funeral que se celebrará a las once de la mañana de hoy en la Iglesia de San Francisco.

Casa mortuoria: Plaza San Francisco, 3.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

magnífico por su presentación y texto, haciéndose una tirada de 80.000 ejemplares que ha sido arrebatado por el público de las manos de los vendedores.

El periódico lleva esta cabecera con grandes titulares: ¡En el nombre de Dios y de España Una, Grande y Libre y en el de sus muertos ya tiene Valencia la Patria, el Pan y la Justicia. ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡VIVA EL CAUDILLO! ¡ARRIBA ES PAÑA!

El espectáculo de Valencia es como vedor para recibir al ejército liberador: camiones engalanados, jóvenes con uniforme, profusión de banderas; brazos en alto; vivas a nuestro CAUDILLO. Tal es el espectáculo de las calles de Valencia.

En los balcones de la capilla de la Virgen de los Desamparados pende un monumental cuadro de la efigie de la Patrona, único sagrado vestigio que quedaba en dicha capilla.

Un gran gentío se halla en la plaza de Castelar esperando la llegada de las tropas liberadoras y la impaciencia por exteriorizar su entusiasmo es tan grande que es difícilmente contenido por las columnas de orden y policía de la población que han ocupado los puntos vitales de la ciudad.

Atención española de toda la península liberada: Una región más, Valencia se asocia a vuestro júbilo y aplaude entusiasmada con fervor y alegría su victorioso liberador el General Aranda.

En este momento el público aplaude entusiasmado al General. Lo saludan distintas autoridades del ejército.

Los vítores son estentóreos y llenos de entusiasmo y fervor patriótico. Viene el General Aranda, precedido de la Virgen de los Desamparados, liberada también por los libertadores de toda Valencia.

A las 10:45—En este momento el heroico e invicto General Aranda liberador de Valencia se asoma al balcón para recibir las aclamaciones y el entusiasmo de la muchedumbre que brazo en alto aplaude al liberador de Valencia.

El invicto General Aranda se asoma al balcón con una rosa blanca en la mano que en unión de varios ramos que por bellísimas señoras ataviadas con el traje regional le han sido entregadas.

En estos momentos el público entona el himno de la "Falange", "El Cara al Sol".

A las 11:30 se canta un solemne Te Deum en acción de gracias al Altísimo por la liberación de Valencia que corre a cargo de un Padre del Ejército español que ha acompañado a las tropas desde Asturias en su marcha triunfal hacia Levante.

Como acto simbólico de la liberación de Valencia se deposita al pie de la Virgen de los Desamparados un ramo de flores que los soldados del cuerpo de Ejército de Galicia ofrece a la Patrona de Valencia.

A las 11:50—Continúa el desfile interminable de las tropas de FRANCO. El público arroja flores a los vencedores y la atmósfera se llena de esencias y de victorias.

Cascos sobre la cabeza, manta cruzada, fusi al hombro, garbó, soltura y gentileza con paso firme desfilan y van pasando por las calles de Valencia entre montones de gentes que les aplauden y vitorean sin cesar estos heroicos soldados invictos siempre y vencedores.

A las 12—En estos mismos momentos desfila una banda de música. Las ovaciones que se le tributan son enormes. Las rosas y laureles caen a montones sobre sus cabezas. Estos soldados desfilan alegres; estos soldados desfilan llenos de entusiasmo, después de una jornada penosa de 70 kilómetros; este es el soldado de España. Este es el soldado de FRANCO.

A las 12:22—Nota destacada de esta guerra ha sido el gran servicio prestado al Ejército Nacional por las unidades llamadas auxiliares.

La intendencia sin la cual el ejército Nacional en su arrollador avance de cientos y cientos de kilómetros hubiese quedado sin abastecimiento desfila en estos momentos por las calles valencianas.

A las 12:30—Se oyen por el micrófono gritos de ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! Viva España suena por doquier.

El pueblo tenía ansias de resarcirse de los 3 años en que no pudo gritar el grito inmortal de la Patria.

Hoy los balcones de Valencia presentan la sonrisa del rojo y gualda; hoy Valencia es rica en calor y las perspectivas de las casas presentan un aspecto maravilloso digno y admirador.

Señores el desfile ha terminado.

En Alicante

Comunica la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, desde la Radio de la Policía de Alicante que a las doce horas del día de hoy ha sido izada solemnemente la Bandera Nacional en los edificios oficiales del Gobierno Civil y Comandancia Militar.

La muchedumbre ordenadamente se ha lanzado a la calle vitoreando a España y a su CAUDILLO.

Todos los que se hallaban presos en las cárceles de Alicante así como los detenidos en campos de concentración se encuentran en libertad, y en perfecto estado de salud, según comunican las autoridades militares.

La paz victoriosa

Apenas cayó Barcelona se dibujó la consabida maniobra. Los rojos, definitivamente vencidos, querían terminar la guerra con una paz honrosa. La paz honrosa, era la neutralización política de España, la terminación de la guerra sin haber resuelto el problema para cuya solución hubo de comenzarse. Después de haber muerto millares y millares de españoles sin haber conseguido la Patria Libre y sin mediatizaciones se quería conseguir esta "paz honrosa" que pedían los rojos. Los que habían manejado el tinglado de la farsa democrática retiraban las marionetas ya gastadas e intentaban todavía poner unas marionetas nuevas con la paz honrosa. Lo que querían era alargar unas semanas más la guerra de España con largas negociaciones, y por último intentar mezclar de la indiscutible victoria de FRANCO con unas gotas de derrota en forma de pacto. Se trataba de que FRANCO no hubiera entrado militarmente en Madrid; se trataba de dejar motivos heroicos para otra guerra; se trataba de que a la derrota roja aun le pudiera quedar una esperanza de resis-

tencia sobre la que hacer política otra vez.

Desde muchos sitios se intentó resquebrajar el sólido pedestal sobre que se levanta la victoria de FRANCO. Esta última consideración de las fuerzas ocultas enemigas, era quizá la más peligrosa de todas. Pero nuestro CAUDILLO FRANCO con su serenidad de siempre, continuó preparando la ofensiva. La turba democrático-internacional gritaba hipócritamente: "¡No más sangre!", después de haber estado atizando la hoguera dos años. ¡No más sangre! y lo que querían era dejar la semilla plantada para que en España renaciera la división fratricida.

FRANCO comenzó su ofensiva, sabiendo que ya no iba a ser una ofensiva militar, sino que bastaría su iniciación para que se derrumbase a una velocidad mayor o menor todo el edificio de la zona roja. Todo se ha derrumbado sin una sola gota más de sangre y todo el mundo ha podido ver hasta donde eran hipócritas las naciones democráticas que buscaban ahora una solución sin sangre al conflicto español. Sin sangre ha sido y además con honor. Pero una vez más la maniobra ha quedado deshecha. La "paz honrosa" que decían ellos ha sido la Paz Victoriosa que dijo FRANCO, sin una claudicación, sin una concesión, sin una renuncia. FRANCO ha sabido llegar hasta el fin de la guerra y con la misma energía sabrá llegar también al cabo de su obra política a la consecución de la Patria GRANDE y LIBRE tal como la soñaron todos cuantos cogieron el fusil el glorioso 18 DE JULIO.

El discurso de Daladier

Paris—Después de justificar los poderes que le han sido concedidos por la necesidad de tomar medidas serenas y rápidas, explica la fuerza francesa resde en su ejército, en su trabajo, en sus valores y obras espirituales y en las amistades de Francia, o mismo las que están consagradas en nuestros Tratados que las que se nos asocian espontáneamente.

Los acuerdos franco italianos de 7 de Enero de 1935, estaban destinados a arreglar definitivamente, a liquidar las cuestiones pendientes entre los dos países. Por estos acuerdos Italia obtiene la rectificación de fronteras y cesiones de territorios en África, ventajas económicas y la transformación del Estatuto de los italianos de Túnez por etapas. Los acuerdos comenzaron a ser ejecutados por Francia y nunca fueron puestos en cuestión ni durante la conquista de Etiopía ni después ni en las conversaciones de la primavera de 1938 ni en el momento de reconocerse el Imperio italiano y nombrarse embajador en Roma.

Sólo por una carta de 17 de diciembre de 1938, nos hizo saber el Conde Ciano que no consideraba ya válidos dichos acuerdos. Mussolini en su discurso dijo que los problemas italianos con respecto a Francia eran problemas de carácter colonial: Túnez, Djibuti y Canal de Suez. Esta afirmación ha producido una gran sorpresa en la opinión internacional porque parecía significar que aquella carta contenía con precisión las reivindicaciones italianas. Esa carta vamos a publicarla, seguida de nuestra respuesta, pero desde ahora afirmo que no contenía ninguna precisión y en ella no se hablaba de Túnez ni de Djibuti ni del Canal de Suez. Dice simplemente que el Tratado de 1935 se consideraba caducado.

Italia justifica esta actitud con el argumento de que la conquista de Etiopía y la constitución del Imperio italiano habían creado nuevos derechos. No aceptamos este argumento porque en este caso cada nueva conquista o nueva cesión abriría nuevos derechos y no habría límites en las reivindicaciones. ¿Se dirá que estas reivindicaciones nos han sido presentadas por artículos de Prensa o clamores de la calle? En este caso recordaré que la posición de Francia ha sido hecha pública diciendo que no cedíamos una pagada de tierra ni uno sólo de nuestros derechos.

Daladier niega después que los Italia nos de Túnez sean oprimidos y saluda a la población musulmana que forma en el Imperio francés de las que Francia será siempre la protectora vigilante, fiel a sus tradiciones.

Respecto a otro pueblo vecino, Francia no ha cesado de mostrar su buena voluntad con los acuerdos de Múnich y la declaración franco alemana, pero la conquista de Checoslovaquia y la ocupación de Praga han dado un rudo golpe a esos esfuerzos. Se habla de espacio vital que es el perpetuo devenir de la voluntad de conquista.

Nosotros queremos ayudar a Europa a salvarse e invito a la colaboración a todas las potencias que piensen como nosotros.

Roma.—Los círculos gubernamentales se muestran muy reservados en cuanto al discurso pronunciado por el señor Daladier. Mañana se manifestará la reacción oficial italiana, pero podemos adelantar que el discurso no ha roto los puntos esenciales y ha dejado la puerta abierta para futuras negociaciones.

Berlin.—La prensa alemana comenta el discurso pronunciado por Daladier. Refiriéndose a los comentarios que hace la prensa italiana, declara que son justificados los recelos que muestra. El "Lokalanzeiger" transcribe que el presidente francés ha caído en gran responsabilidad al decir su famoso "nunca".

NOTICIARIO

— Madrid. Los espectáculos funcionan normalmente. El Teatro Ferial que durante la dominación roja se llamó Teatro del Pueblo, ha vuelto a recobrar su antiguo nombre.

— Madrid. En Auxilio Social hay ocho mil falangistas que prestan servicio y hoy han repartido 300 mil raciones.

— Burgos. En el Ministerio de Gobernación se sigue recibiendo telegramas a centenares con motivo de la liberación de toda la zona roja. Destaca uno del Gobierno de Polonia, por sus frases elogiosas al Caudillo y a su Ejército.

— Londres. La Reina madre se halla enferma de influenza. Por consejo médico no abandona la cama, pero la dolencia es ligera.

— Ha sido reelegido, por ocho años el Presidente de Nicaragua.

— Valencia. Ha sido salvada la imagen de la Virgen de los Desamparados. Instalada frente al Ayuntamiento recibe el homenaje de los valencianos.

— Madrid. Don Pío Zabala ha sido nombrado Rector de la Universidad.

— Madrid. Ha llegado pescado fresco y carne y 120.000 docenas de huevos. Los cafés y bares tendrán abundantes existencias dentro breves días.

— Buenos Aires. Al vapor "Cabo San Antonio" que estuvo incautado por la Argentina durante 2 años le ha sido regalada una bandera nacional, bendecida por el Obispo Doctor Martínez. Saldrá para España con la 1.ª excursión azul, de carácter artístico.

— París. "Le Temps" comenta el discurso de Daladier. Francia no se negará a examinar las peticiones de Italia.

— Varsovia. El gobierno seguirá la política del extinto Presidente. Fiel al pacto de 1934 mantendrá su amistad con Alemania.

— Presburgo. La Santa Sede ha reconocido al estado eslovaco.

— Roma. La prensa comenta el discurso de Daladier. El "Giornale d'Italia" dice: los franceses han demostrado que quieren cerrar la puerta que nosotros dejamos abierta; pero Italia no se impacienta porque puede esperar.

— Budapest. Los delegados eslovacos y húngaros se han reunido para fijación de las fronteras eslovaco-rutena. Hubo diferencias y los eslovacos acordaron consultar a su gobierno.

— Londres. Se ha formado una liga anticomunista por miembros de las brigadas internacionales de la España roja. Celebraron una manifestación. Los carteles que llevaban decían: "La España republicana era soviética". "Sabemos que Rusia daba

las órdenes que cumplía la España roja".

— Londres. En el Círculo de Estudios Hispanos, ante mucho público, hablaron tres exmiembros de las Brigadas Internacionales. Hablaron de las enormidades cometidas por los marxistas españoles y de las ayudas que les prestaron Rusia y Francia.

El momento actual

Estas horas victoriosas que estamos viviendo en las que el derrumbamiento más completo del régimen rojo se ha producido últimamente en diez provincias españolas, ha llegado de un modo tan rápido que apenas hemos podido darnos cuenta. Así hemos llegado al final de la guerra.

Dentro de muy poco, pasados unos ciertos días, volverán a tener importancia las mil cosas menudas que se producen en la vida cotidiana. Ya no traerán los periódicos el parte oficial de Guerra ni los grandes titulares estarán dedicados a resaltar nuestras grandes victorias, como lo estuvieron cuando la toma de Barcelona o Madrid. El cine, los estrenos teatrales o el anuncio de un nuevo film, un crimen sensacional, un descarrilamiento o cualquier otro pequeño accidente, volverán a tener importancia.

Hemos vivido las horas más emocionantes que ha vivido jamás un pueblo en la época moderna. Ninguna guerra, ninguna revolución, han tenido tan trágica intensidad como la guerra civil española. Alegrémonos de ello. Hemos vivido las horas más intensas de esta vida. En todos los españoles dignos de serlo han dejado estas horas un trazo de su vida. Comienza ahora una nueva que ya no se cifrará en los partes de guerra, ni en las horas que vivimos escuchando las radios o leyendo los periódicos ni en las que nuestros hermanos de la zona roja pasaron rumoreando lo que se decía. Los momentos más interesantes de la historia de España desde hace siglos, nos han tocado vivirlos nosotros. Y los que hemos tenido la suerte de estar junto al Caudillo en la zona liberada y los que se han ido incorporando a la victoria de España, salimos de la guerra con el mayor convencimiento, con la fe más inquebrantable, con la más profunda confianza en los destinos de España y en la persona de Franco. Nuestros hermanos que han vivido hasta ahora bajo la opresión de los rojos también se incorporan a España con las mayores esperanzas.

Franco, que salió sin nada, un diez y ocho de Julio desde Tetuán, que cruzó el estrecho con unos pocos miles de hombres heroicos, que fue recogiendo a unos grupos dispersos por España, que ha unificado en la Falange y en los 26 puntos a todas las fuerzas políticas útiles para el futuro de España, que ha creado de la nada un ejército vencedor, compuesto de varios centenares de miles de hombres, que desde las ciudades pobres y pequeñas, desde las regiones agrícolas y sin industria, ha sabido ir arrebatando las fábricas y las grandes ciudades, Franco que ha sabido mantenerse en su puesto, que no admitió regateos, Franco que ha ganado la guerra, sabrá rematar la obra de la paz. Y al frente de España, Franco, sabrá conducir a la Patria por el camino del orgullo y de la fuerza que culminó primero en el restablecimiento del orden político y económico y después en el imperio.

Miaja en un campo de concentración

(De Radio Nacional)

El pobre general Miaja ha tenido un triste destino. Le ha tocado ser el director de la resistencia madrileña es decir el causante de todas las calamidades y desgracias que durante muchos meses han oprimido al pueblo de Madrid. Pero Miaja como buen sostenedor del tinglado rojo, riente e impasible a todas las cosas que se producían a su alrededor, recibía las delegaciones de periodistas extranjeros y les aseguraba con gesto de mariscal: "¡Ejem, Ejem! Pueden Vds. estar seguros: no pasarán. Madrid será la tumba del fascismo". Y el general Miaja con su conocido pijama



DON LORENZO CIREROL PONS

Ha fallecido en Lluçmajor, confortado con los Auxilios espirituales

E. P. D.

Su hija Catalina, hijo político Bernardo Mulet, nietos y demás familia, suplican a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar esta noche a las nueve, y al funeral que se celebrará mañana en la Iglesia Parroquial de Lluçmajor a las nueve de la mañana.

Casa mortuoria: Fuente, 23, Lluçmajor.

a rayas se quedaba tan tranquilo. Un buen día, Miaja, decidió afiliarse al partido comunista. Miaja era también de los "leales" que consideraban que no había mejor organización que el partido comunista. Había que engrosar el rebano comunista y porque ellos habían organizado el quinto regimiento y el quinto estaba mucho mejor organizado que el estado mayor de Miaja antes de la llegada de los rusos.

Miaja, pasó puño en alto por todas las trincheras madrileñas y hasta compartió alguna que otra vez el rancho de los milicianos rojos; pero Miaja se fué cansando del papel de defensor sobre todo cuando supo que Azaña y Negrín habían pasado la frontera. Miaja tuvo entonces un gran deseo de ir a Francia para dar cuenta —según decía— de la triste situación de la zona Sur. Pero ellos le contestaron: "No, no vengas; tu tienes que quedarte en Madrid; si acaso, puede que vayamos nosotros un día de estos". Y el pobre Miaja se cansó de esperar y entonces comprendió las conocidas maniobras de la paz. Miaja se enfrentó con los comunistas de cuarta fila que quedaban en Madrid y después de muchas complicaciones, Miaja, se creyó dueño de la situación. Pero poco le duró. El día 28 de madrugada tenía que salir Miaja para Valencia y el 29 llegaba en avión a Orán. Al aterrizar, las autoridades oranenses de la capital, decidieron internarlo en un campo de concentración. Miaja, entonces, sacó unos periódicos que hacían propaganda de ayuda a España a base de unas palabras del defensor de Madrid. "Ejem... Ejem... Miren esto, miren lo que dicen estos periodistas. Quieren decir que nosotros no luchábamos por la libertad, lo que estábamos haciendo era mucho más; luchábamos por Francia, no les quepa duda." Pero los gendarmes franceses, le contestaron: "Nosotros no tenemos más remedio que meterle en un campo de concentración; es el premio que reservamos a nuestros defensores, en tanto llega la hora de la entrega al Generalísimo Franco". ¡Francia sabe siempre tratar bien a sus defensores!

CRONICA

Por JAVIER DE NAVARRA
(De Radio Nacional)

Asistimos regocijadamente a la victoriosa marcha del Cuerpo de Ejército que compone el ejército del Sur, ocupando ciudades y pueblos con entusiasmo delirante de sus moradores ante la llegada de los auténticos españoles a quienes acogían con clamores plenos de sinceridad y emoción. Ayer fué fué la cuenca minera de Linares y de La Carolina la que tributó a la gloriosa Bandera nacional una acogida entusiasta, fiel reflejo de que, en el fondo de los corazones engañados, vibra el sentimiento de la Patria ante los sugestivos colores.

Hoy he estado en Jaén, atravesando la carretera donde los rojos habían hecho tres líneas de fortificaciones capaces de resistir a un gran ejército, pero no a los soldados de Franco. Los océanos de olivares que contiene la provincia de Jaén se observan cultivados, porque funcionaba una cooperativa de nombre ya que el aceite era requisado por comisiones extrañas para llevarlo al extranjero. Se daba el caso raro de que en unos pueblos poseedores de ubérrimos olivares no tenían con que guisar, las gentes, y lo hacían con sebo y manteca, cuando los tenían. Jaén, cuando entramos presentaba un aspecto im-

ponente. Estaba todo engalanado para recibir al general Queipo de Llano que, con su estado mayor, llegó a la ciudad libre de Andalucía. A pesar de la lluvia, la enorme muchedumbre se congregó y los balcones estaban repletos de público. Hay que advertir que en Jaén hay una población tres veces mayor que la normal, porque allí se han refugiado los huidos de todos los pueblos de Córdoba y Jaén.

No son para describir las ovaciones que tributaron estas miles de almas al general Queipo de Llano, ante el cual desfilaron brillantemente las fuerzas de ocupación entre delirantes aclamaciones. El general Queipo de Llano, con esa campechanía en él habitual, junto con varios generales del Cuerpo de Ejército y de su estado mayor, habló ante el micrófono; ante aquel micrófono que antes se llamaba fanfarronamente, en los días marxistas, la Radio Anti-Queipo. Dijo: "Ya están aquí las tropas del Generalísimo Franco, sintiendo lo que han sufrido estos españoles; pero advirtiéndoles que estos sufrimientos han de servirles para regenerar en ello el acendrado amor a la Patria. Otras poblaciones andaluzas se salvaron, el diez y ocho de julio, porque había un puñado de valientes. Aquí fallaron; pero ahora os podeis resarcir de ello colaborando con energía y espíritu de sacrificio, hasta llevar a España donde debe llegar, porque es necesario que el espíritu español inmortal, se difunda por todo el mundo. Se inaugura una España justa, y con el estado del Caudillo y las doctrinas, se levantará una Patria que ahora tiene impulsos y dignidad. Eso, a quienes querían que siempre estuviese postergada".

El entusiasmo con que la multitud acogió estas palabras, aumentó cuando el general vitoró a España y al Caudillo; cantándose los himnos con emocionante entonación, ya que, en esta plaza y en estas calles, holladas por la horda incivil y antiespañola, era la primera vez que sonaban las notas musicales que levantan los corazones de los españoles.

Por otros pueblos pasó el general. Y en todos hubo las mismas demostraciones de júbilo.

Hay una pena en Jaén y es que el famoso Santo Rostro, nadie sabe donde se encuentra. Robaron las joyas que le enmarcaban y se dice que lo llevaron a Valencia. Otras joyas como la maravillosa custodia del siglo XVII fueron robadas; el templo profanado así como 60 iglesias. Y en la ciudad se ven las huellas, en la moral, en lo social y en lo económico, del demoledor y criminal régimen que allí ha imperado.

En Jaén se iban recibiendo los partes de los Cuerpos de Ejército que anunciaban más ocupaciones. El 9.º Cuerpo de Ejército rojo se entregaba por la mañana con toda su oficialidad y otras fuerzas nuestras capturaban prisioneros a millares y recogían un botín incalculable de guerra. No quiero terminar esta crónica sin referir la satisfacción experimentada por el Cuerpo de Ejército Marroquí al conocer que a su digno jefe de artillería, Teniente Coronel Alarcón, le ha nombrado el Caudillo Gobernador civil de Madrid.

Sienten estos muchachos la ausencia de un jefe tan prestigioso, que el 18 de julio se incorporó, voluntario, a pesar de tener diez hijos y muchos quehaceres, a las columnas que llegaron a las puertas de Madrid, dando, en toda la campaña, un alto ejemplo de sus virtudes militares.

JAVIER DE NAVARRA